



Rasism: Finns det en lösning?

"O människor, Vi har skapat er av en man och en kvinna, och gjort er till nationer och stammar så att ni må lära känna varandra. Sannerligen den mest ärade av er i Allåhs syn är den med mest fromhet" Sūrah al-Ḥujurāt, 49:13

Nigger, Paki, Gollywog, Chink, Honkey, Sand-Nigger ^[1]... Listan över yttranden som betecknar rasism i vår värld är ändlös. Men för många människor i västvärlden existerar rasism inte längre. Många tror att vår 'fria' (?) värld har utrotat detta problem. Homosexuellas och djurs rättigheter ges högre prioritet, och människor tror att det verkliga förtrycket i världen ligger här! En sådan villfarelse fördunklar den verklighet vi lever i. Medan djurrättsaktivister och homosexuella marscherar så energiskt för frihet, verkar de glömma att människor världen över ständigt förtrycks, helt enkelt på grund av färgen på deras hud eller etiketten på deras ras. Hur sorgligt det är att västvärlden bekvämt väljer att ignorera de förödande konsekvenserna av detta problem.

Enligt Oxford-ordboken är rasism:

"Tron på en viss ras överlägsenhet; fientlighet mot andra raser"

[2]

Från en så enkel definition uppstår så mycket förtryck och hat. Tron att en viss ras är överlägsen en annan har lett till orättvisa och tyranni mot medmänniskor. Rasism är en sjukdom som har antagit epidemiska proportioner och har till och med blivit accepterad i många samhällen, förr och nu. Men man kan med rätta fråga sig, var kom ett sådant beteende ifrån?

Ursprung

Rasismens ursprung finns i historiens annaler. Människor är dock ofta partiska och mycket subjektiva i sina slutsatser. Till exempel kan en jude hävda att rasismen började med judarnas utvisning från Jerusalem av romarna år 70 e.Kr.^[3]. En afrocentrisk^[4] person å andra sidan kan hävda att rasismen uppstod från den europeiska koloniseringen av Afrika och engagemanget med slavhandeln. Varje ras kan således hävda att avslöja ursprunget till detta problem utifrån sina egna historiska lidanden.

Islām är dock inte som detta. Eftersom Islām inte uppenbarades för en specifik grupp människor eller för en specifik tidsperiod, kan den besvara denna fråga på ett verkligt objektiva sätt. Detta är en av anledningarna till att Islām har varit så framgångsrik mot rasism. Rasismens ursprung, som förklarar av Islām, går tillbaka till begynnelsen av människans skapelse. Före skapelsen av människan hade Allāh den Högste redan skapat Änglarna och Djinnerna. Bland Änglarna vid den tidpunkten fanns en Djinn vid namn Iblīs. Iblīs hade vistats bland Änglarna och var mycket lydig mot Allāh.

Detta skulle dock förändras, då Allāh sedan skapade människan. Denna nya skapelse av Allāh skapades av lera och fick namnet Ādam. Han var den förste i mänsklighetens led, och upptar som ett resultat en mycket speciell plats i historien. Från honom och hans hustru Ḥawwā' (Eva) har mänsklighetens generationer härstammat. Efter hans skapelse beföllt Allāh Änglarna och dem med dem att prostra inför Ādam. Qur'ān informerar oss om denna viktiga händelse, från vilken vi alla kan lära oss en värdefull läxa:

"Och (kom ihåg) när Vi sade till Änglarna: 'Prostra er inför Ādam', och de prostrade alla utom Iblīs. Han vägrade och var stolt och var en av de otrogna" [Sūrah al-Baqarah, 2:34]

och:

"(Allāh) sade: 'Vad hindrade dig (Iblīs) från att du inte prostrade?' Iblīs sade: 'Jag är bättre än honom, du skapade mig av eld och du skapade honom av lera'" [Sūrah al-A'rāf, 7:12]

I Islām är det andra namnet för Iblīs 'Shayṭān' ^[5] eller Djävulen. Således tillskrivs roten till rasism Djävulen. Iblīs insistens på att vara bättre än Ādam väckte hans arrogans och stolthet. Och vad var anledningen till denna insistens? Inget mer än det faktum att Iblīs var av eld och Ādam var av lera. Det var i detta skede i världshistorien som rasismens fula huvud för första gången reste sig.

Iblīs, Djävulen, var följaktligen världens förste rasist! Denna islamiska förklaring hjälper oss att förstå rasismens verklighet. Stolthet och arrogans leder till att människor tror att de är bättre än andra, helt enkelt på grund av deras fysiska sammansättning. Denna stolthet och arrogans är verkligen ett Djävulskt drag som människor har lärt sig av Iblīs, den förbannade Djävulen. Iblīs vägran att prostra inför Ādam ledde till hans utvisning från Änglarna sällskap, och han lovade Allāh att:

"...Jag skall sannerligen pryda vilseledningens väg för dem (mänskligheten) på jorden och jag skall vilseleda dem alla, utom Dina utvalda tjänare bland dem" [Sūrah al-Ḥijr, 15:39-40]

Trogen sin ed har den vilseledd Djävulen sannerligen prytt vilseledningens väg för de flesta av mänskligheten genom tiderna. En av dessa prydnader har självklart varit det Djävulska beteendet Rasism.

Yttringar

Sedan Iblīs vägran att buga sig inför Ādam har världen sett en ökning av rasism. Inte bara påverkades människor av denna trend, utan också religioner, trosuppfattningar och ideologier. Innan länge rättfärdigade Religioner och trosuppfattningar en grupps överlägsenhet över andra.

Ett exempel på detta är religionerna Judendom och Hinduism. Genom sina egna läror är båda dessa forntida religioner rasistiska. I Judendomen kan en person inte bli jude om han/hon inte är född av en judisk mor. Det innebär att alla icke-judar inte kan komma in i Paradiset, helt enkelt för att

de inte är födda in i denna tro! Med Hinduism nedgraderar den inte bara Skaparen genom att representera honom som en apa, råtta, ko, elefant och till och med det manliga könsorganet (!), utan den har också skapat en av världens äldsta former av rasism — kastesystemet. Enligt Hinduism härstammar de högre kasterna från Guds övre kroppsdelar, såsom bröstet och huvudet, medan de lägre kasterna kommer från Guds lägre kroppsdelar såsom benen och fötterna!

Denna teori om att nedgradera Skaparen rättfärdigar sedan det förtryck som drabbar de lägre kasterna. Så starkt är detta förtryck att om en person av högre kast går genom skuggan av en person av lägre kast, anser han sig ha blivit oren och måste följaktligen bada sig!

Andra religioner som Kristendomen har ofta använts för att rättfärdiga rasistiska äventyr. Under utforskningstiden använde de europeiska makterna Kristendomen för att rättfärdiga sina egna imperialistiska ambitioner. De ökända spanska Conquistadorerna använde Kristendomen som förevändning för att utplåna Inca- och Azteccivilisationerna i Syd- och Mellanamerika under 1400- och 1500-talen.

Nationer som Nederländerna och Storbritannien använde Kristendomen för att rättfärdiga sin fruktansvärda behandling av infödda afrikaner. Den ökända transatlantiska slavhandeln såg en av de värsta formerna av rasism som någonsin genomförts. Denna form av rasism såg hela kulturer utplånas och ersättas med deras rasistiska angripares kultur. Det är därför som många av de efternamn som människor från Karibien har, faktiskt är namnen på deras förfäders europeiska slavmästare.

Det är inte bara religionen som har gripits av denna sjukdom, utan också vetenskapen. Vid 1800-talets slut hade västvärlden förkastat religionen och sökte svaren på vår existens i vetenskapen. Den dominerande teorin vid den tiden var Charles Darwins evolutionsteori. Okänt för många var Darwins expeditioner dock enbart finansierade av den brittiska regeringen för att en vetenskaplig grund skulle kunna användas för rasistiska och imperialistiska ambitioner. Teorin hävdade att människan utvecklades från apor. Den hävdade sedan att vissa människor inte hade utvecklats fullständigt från sina primata former och var således underlägsna andra. Dessa underlägsna människor sades vara icke-européerna, och särskilt afrikanerna. Således, i uppdrag att civilisera dessa 'vildar', använde européerna Darwins teori för att förtrycka och förstöra många delar av världen.

1900-talet har också sett försök att rättfärdiga rasism och dess teorier.

Under 30- och 40-talen använde det tyska Naziregimet under Adolph Hitler arierna ^[6] som grund för att legitimera sina hänsynslösa handlingar. Apartheidregimet i Sydafrika använde också rasism och raslig segregation för att upprätthålla sin existens. Detta har fortsatt till idag med många grupper som förespråkar tydlig vit överlägsenhet över resten av mänskligheten. Ku Klux Klan, British National Party och Aryan Nation är exempel på sådana grupper.

Rasismens ansikten är många. Det bör inte tros att rasism enbart bedrivs av européer eller vita. Rasöverlägsenhet över vita har också förespråkats av svarta under detta sekel. Efter århundraden av förtryck uttryckte den svarta gemenskapen i västvärlden sina känslor på ett explosivt sätt. 60-talets decennium såg många medborgarrättsrörelser växa fram. Tillsammans med dessa kom alla de radikala rörelserna som populariserade slogans som 'Black Power'. Innan länge fanns det många rörelser som öppet förespråkade rasism mot vita människor. Vad som gjorde saker ännu värre var att några av de mest högljudda rörelserna kopplade sig till Islāms religion — en religion som (som kommer att ses) förstör rasism från dess allra rot. Bland dessa grupper var Nation of Islam och Ansārullāh ^[7]. De förespråkade öppet att de vita människorna var djävlar och svarta människor var gudar. Deras öppna (men falska) koppling till Islām bidrog till att visualisera Islām som rasistisk — något som inte kunde vara längre från sanningen.

Lösningen

Så vad är lösningen för denna världsomspännande epidemi? Som muslimer vet vi att att besegra rasism innebär att besegra Iblīs, Djävulen. Eftersom människor är svaga, är det absolut nödvändigt att vi antar någon gudomlig metod för att tackla denna Djävulska sjukdom. Denna metod är ingen annan än ISLĀM, den orörda och rena religion som kom för att gagna mänskligheten genom sina läror.

Precis som Islām förklarar rasismens ursprung berättar den också för oss hur vi bekämpar den. Detta uttrycks tydligt i Qur'ān, när Allāh förklarar anledningen till vår mångfald som olika raser och folk:

"O' mänsklighet, Vi har skapat er av en man och en kvinna, och gjort er till nationer och stammar så att ni må lära känna varandra. Sannerligen den mest ärade av er i Allāhs syn är den med mest fromhet" [Sūrah al-Ḥujurāt, 49:13]

Det är tydligt från denna vers hur mänskligheten bör agera mot varandra. Vi har skapats som en stor vacker trädgård med många olika typer av blommor i den. Varje blomma skiljer sig tydligt från den andra, ändå tillhör de alla samma trädgård. Denna nationernas enhet kan bara uppnås när människor inser att det är Islām som kommer att samla världens olika folk under ett baner. Och det är inom detta baner som människor kan uppnå sann fromhet och därigenom utmärka sig i Allāhs syn.

Islāms läror skär rasismen från dess allra rot. Genom att titta på det siste sändebudet Muḥammads (صلى الله عليه وسلم) yttranden och handlingar kan vi se hur rasismen verkligen utplånades med Islāms ankomst. Profeten (صلى الله عليه وسلم) sade:

”Sannerligen finns det ingen excellens för en arab över en icke-arab, eller en icke-arab över en arab, eller en vit person över en svart, eller en svart person över en vit, utom genom fromhet”^[8].

Ett yttrande som detta säger oss att denna man, Muḥammad, verkligen var en mottagare av Gudomlig inspiration. Hans ord var inte tomma som så många ledares ord idag. Snarare var han alltid den förste att leda med exempel, och det är därför vi finner att under hans livstid accepterade så många olika typer av människor Islām. Bland Profetens följeslagare finner vi att han hade en etiopisk följeslagare vid namn [Bilāl](#). Bilāl hade varit en slav innan han accepterade Islām, och som ett resultat var hans ställning i det arabiska samhället sämre än djurens. Men vid Bilāls omvändelse till Islām blev kraften att bekämpa Iblīs sjukdom känd för alla. Bilāl fick en status som ingen svart slav hade fått tidigare. Han fick den enorma äran att vara den förste personen att kalla Adhān (kallelse till bön) i Islāms ärorika historia. Viktigare var dock att han accepterades som en jämlike och en broder av Profeten och hans följeslagare.

Genom sina läror och praktiska genomförande av Profeten och hans följeslagare har Islām spridit sig till varje hörn av den kända världen. Du kommer inte att se en mer varierad grupp av människor än muslimerna. Från Kina till Spanien, Sibirien till Australien — aldrig har det funnits ett så brett folk alla förenade under ett baner — Islāms baner.

Profeten (صلى الله عليه وسلم) sade:

”Den som kämpar under den blindes baner, varande arg för nationalism eller kallande till nationalism eller assisterade nationalism och sedan dör, han dör den förislamiska tidens död”

[9]

Detta yttrande av Profeten gör det tydligt att konsekvenserna av att involvera oss i nationalism (vilket är en form av rasism) är att dö på otro. Och den som dör på otro kommer utan tvekan att smaka Helvetets Eld. Genom sådana yttranden isolerar Islām totalt alla former av rasism som kan uppstå bland mänskligheten. Det är verkligen sorgligt att människor inte kan observera sådana vackra råd, ty om de gjorde det kanske allt blodsutgjutande orsakat av nationalism, etnisk rensning etc. kan undvikas.

Islāms riter och föreskrifter hjälper också till att övervinna rasism. Ett exempel på detta är muslimernas bön. När muslimer ber i kongregation befallas de av Islām att sammanfoga sina anklar och axlar med dem bredvid dem. Vare sig en man är en kung, en ledare, en slav, en domare eller till och med en tiggare, är denna befallning obligatorisk för varje muslim. Således förenar svarta, vita, araber, indier, malajer och alla andra raser sig verkligen genom att dyrka sin Skapare. Denna enhet är inte bara begränsad till bönen, utan till hela ens liv, till den grad att muslimer försöker falla under sin älskade Profets yttrande som sade:

”Exemplet på de troende i deras ömsesidiga kärlek och barmhärtighet är som exemplet på en kropp; om en del av kroppen känner smärta, lider då hela kroppen i sömnlöshet och feber” [10].

Det är uppenbart att en muslim följer detta exempel som Profeten satte när han/hon känner bedrövelse inför situationen för muslimerna runt om i världen, vare sig de är från Afrika, Palestina, Kashmir, Bosnien etc. Enhet bland ett så brett spektrum av människor kan bara skapas av Islām.

En annan rit som har hjälpt så många att utplåna rasism från sina liv är Hājj (pilgrimsfärden till Mecca), som är obligatorisk för varje muslim minst en gång i livet. Hājj samlar världens folk, alla vid en tidpunkt på året, på en plats. Den som har bevittnat denna årliga rit av Islām kommer verkligen att vittna om att det inte finns något riktigt som det. Den ögonblicksfångande synen av miljoner människor samlade, alla i syfte att dyrka Allāh, är oförglömlig. Det var denna rit av Islām som förändrade livet

för den berömde svarte nationalisten-turned-muslim, Malcolm X ^[11]. Han beskrev sina erfarenheter:

”Aldrig har jag bevittnat sådan uppriktig gästfrihet och överväldigande anda av sann broderskap som praktiseras av människor av alla färger här i detta forntida Heliga land.... Det var tiotusentals pilgrimer från hela världen. De var av alla färger, från blåögda blondiner till mörkskinniga afrikaner. Men vi deltog alla i samma ritual, visandes en anda av enhet och broderskap som mina erfarenheter i Amerika hade fått mig att tro aldrig kunde existera mellan den vite och icke-vite. Amerika behöver förstå Islām, eftersom detta är den enda religion som utplånar rassproblemet från sitt samhälle.” ^[12]

Malcolm X ord kan tilläggas; det är inte bara Amerika som behöver förstå Islām, utan snarare hela världen. Islām har fört så mycket till så många liv, att det är otänkbart att rasism kan besegras utan det. Från det ögonblick Profeten predikade sitt budskap om enhet under dyrkandet av Allāh, lyste hoppets ljus fram i denna mörka värld. Heder har getts till alla dem som har trätt in i Islām. Genom tiderna har de som normalt sett skulle ha blivit förtrampa räddats och ärats av Islām. Idag fortsätter detta fortfarande. Människor som var tydligt rasistiska (som Malcolm X) har ödmjukats och överväldigats av Islāms sanning. Medlemmar av British National Party, Ku Klux Klan, Nation of Islam och många andra från rasistiska organisationer har alla blivit förenade under Islāms baner. Nu är det upp till världens folk att välja; vill de stanna kvar i rasismens mörker eller vill de belysas av Islāms ljus?

Hur som helst kommer Islām fortfarande att vara den enda lösningen för rasism.

Slutnoter

^[1] Sand-Nigger: En rasistisk term för araber.

^[2] The Little Oxford Dictionary — 7th Ed — 1994.

^[3] År 70 e.Kr. var Jerusalem under det romerska imperiet. Efter uppror från judarna utvisade romarna dem och förstörde deras tempel. Efter detta blev judarna vitt spridda och förtrycktes kraftigt av de kristna. Under medeltiden beviljades judarna fristad av det muslimska imperiet från detta förtryck. Denna skuld betalades tillbaka när judarna kom in i Palestina och stal muslimernas land! Det är verkligen ironiskt att samma folk som en gång var rasmässigt förföljda nu har blivit rasistiska förföljare.

^[4] Afrocentrisk: Den som identifierar sig starkt med Afrika som ursprungsplats för människosläktet.

^[5] På engelska är han känd som 'Satan', 'Lucifer' eller 'Beelzebub'.

^[6] Arier: Den som talar ett indoeuropeiskt språk; i Hitlers fall handlade det dock mer om fysiska egenskaper, såsom att ha blondt hår och blå ögon.

^[7] Grundaren av denna bisarra och instabila kult är Dwight York, som föddes 1935 i New York, USA. År 1967 bildade han officiellt denna öppet rasistiska grupp. Som så många andra kultledare har York hävdad gudomlighet och missbrukat sin makt. Hans korruption har till och med landat honom i fängelse (för skattebrott!), och hans sexuella promiskuitet har orsakat rykten om att han har AIDS. Gruppen har genomgått många förändringar sedan starten i slutet av 60-talet. Sedan dess har den förändrats ett antal gånger och går nu under namnet 'Holy Tabernacle Ministry'. Den har också avslutat sin koppling till Islām.

^[8] Autentisk — Rapporterad av Aḥmad.

^[9] Rapporterad av Muslim — Eng Trans. Vol. 3 s. 1029-30, nr. 4555.

^[10] Rapporterad av Muslim — Eng Trans. Vol. 4, s. 1368, nr. 6258.

^[11] Malcolm X föddes som Malcolm Little 1925 i Omaha, Nebraska. Efter att ha tillbringat tid i fängelse gick han med i Nation of Islam och bytte sitt efternamn för att indikera sin frihet från vit överlägsenhet. Malcolms kraftfulla oratoriska förmågor gav internationellt erkännande för Nation of Islam. Men efter att ha upptäckt att Elijah Muḥammad hade gjort två av sina sekreterare gravida, skakades Malcolms tro på denne man som påstod sig vara ett Guds sändebud. År 1964 gjorde Malcolm Ḥajj som skulle visa honom den sanna Islām. Han bytte namn till Mālik al-Shabbāz och avsvor formellt Nation of Islam. Denna avsägelse ledde till hans mord 1965.

^[12] Hämtad från hans biografi av Alex Haley.